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МКОУ-СОШ № 6 с углубленным изучением отдельных предметов, г.Среднеуральск

ШКОЛЬНАЯ СЦЕНА КАК ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УСЛОВИЕ ВЫЯВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ ДЕТСКОЙ ОДАРЁННОСТИ. ОПЫТ ПРОВЕДЕНИЯ ШКОЛЬНОГО ФЕСТИВАЛЯ «ТЕАТРАЛЬНАЯ ЗИМА»
Именно в школе формируется самосознание, культура чувств, способность к общению, воспитывается чувство меры и вкус, необходимые человеку для успеха в любой сфере деятельности.

 Все это может дать театральная деятельность. Являясь наиболее распространенным видом детского творчества, именно драматизация, связывает художественное творчество с личными переживаниями, ведь театр обладает огромной силой воздействия на эмоциональный мир ребенка и является уникальной средой в период становления его личности. Кроме того, театральное творчество – это, прежде всего, коллектив. Коллектив единомышленников постоянно находящихся во взаимодействии.
 Выпускники нашей школы, которые на протяжении длительного времени играли в школьном театре, отмечали, что именно вовлечение их в театральную деятельность, многим помогло лучше узнать своих сверстников и ребят, с которыми постоянно виделись в школе, а что особенно важно - найти новых друзей. Уже учась в высших учебных заведениях, ребята поняли, насколько театр помог приобрести им чувство уверенности в собственных силах, преодолеть комплексы и боязнь выступления перед аудиторией, а также - отыскать скрытые области своего "Я", и выразить его средствами  творчества. 

Мне, как классному руководителю, вовлечение детей в театральную деятельность помогает решать многие воспитательные задачи. Участие в спектаклях не только развивает творческие способности детей, но и дают им первые опыты коллективного взаимодействия, взаимного уважения, умения уступать лидерство, или брать на себя инициативу. Умение слышать, понимать партнера, принимать его точку зрения. Каждый участник театрального сообщества несёт свой вклад, понимая при этом, что и от его усилий, безусловно, зависит общий успех. Каждый ребёнок имеет возможности  реализовать свои возможности и творческие способности. Бывают ситуации, которые позволяют эмоционально сплачивать коллектив. Каждая постановка знакомит ребят с литературным произведением, с личностью писателя. Работая над ролью, они стараются понять психологию героя, что движет его поступками, ищут аналогичные примеры в повседневной жизни. Кроме того, ребята постигают язык и законы театра, пытаются понять и переосмыслить нравственные и этические ценности. 
На протяжении двенадцати лет, я вовлекаю ребят в театральную деятельность с пятого класса. Мы выступаем с театральными постановками перед учащимися начальной школы, перед родителями, участвуем в театральных фестивалях и в школьных праздниках. Интерес к театральной деятельности растёт с каждым годом и не пропадает до 11 класса, а количество желающих попробовать свои силы в школьном театре растёт с каждым годом.

Передо мной часто стоит проблема, как задействовать всех детей. Вместе мы  обсуждаем и выбираем пьесу, подбираем роль каждому,  с учётом его возможностей. Переделываем уже существующие произведения, добавляем новые персонажи. Ученик выпускного класса, Дима Ямилов, дебютировал в роли режиссёра. Он  написал и поставил с ребятами на новогодний праздник пьесу " Сон в новогоднюю ночь". На научно-практической конференции он защищал проект " Школьный театр-мостик в жизнь", где отмечал, как театральная деятельность изменила его отношение к людям и самому себе. 

В школьном театре все атрибуты готовятся силами ребят, учителей и родителей. Это позволяет учащимся привить вкус к прекрасному и отвращение к негативному, создать соответствующее настроение, эмоциональный подъем, повысить жизненный тонус ребят. Огромную помощь оказывают родители. Это наши спонсоры и благодарные зрители. 

Спектакль концентрирует в себе все наши удачи и неудачи, усилия, старания, открытия и слёзы. 

Заключительным этапом каждого театрального выступления является подведение итогов совместной деятельности. Где ребята обмениваются впечатлениями о работе своих партнёров по сцене. Такая оценка необходима каждому ребёнку, так как помогает соотнести внутреннюю оценку самого себя с мнением окружающих и выстраивать своё дальнейшее взаимодействие с социумом. На основе театрализованной деятельности можно реализовать практически все задачи воспитания, развития и обучения детей.

Ребята считают, что школьный театр помогает поддерживать творческий дух учебного заведения, поднимает престиж школы, делает её привлекательной для учащихся, родителей и социума. На ежегодном школьном и городском фестивале  " Театральная зима" коллективы с 1 по 11 класс имеют возможность показать свои театральные постановки перед учащимися школы и города. 

Школьный театр – стартовая дорожка для формирования успешности. Сами того не замечая, дети становятся раскрепощенными, уверенными в себе, и пусть у них потом изменятся интересы и мало кто из них станет актером – но в школе они живут увлекательной, интересной жизнью. 

Ребята-выпускники, принимавшие активное участие в школьном театре, отмечают,  что именно благодаря участию в театральной жизни школы, у них успешно осуществляется сосуществование со сверстниками и взрослыми. Они умеют действовать в предлагаемых жизнью обстоятельствах. Двое - Настя и Александра, организуют и проводят детские праздники, зарабатывая на оплату за учёбу. Трое выпускниц каждое лето работают в детских лагерях. Юноши отмечали, что смогли преодолеть свои комплексы при выступлении перед аудиторией, не испытывают трудностей при прохождении собеседования на престижную должность.  Но главное, что отмечали все выпускники - они приобрели хороших друзей, с которыми поддерживают тесную связь.

Сегодня, когда дети стали мало читать, имеют скудный словарный запас, не умеют грамотно выражать свои мысли, а большую часть свободного времени проводят у компьютера, у них появляются серьёзные проблемы в общении, уход в себя, замкнутость. Психологи советуют вовлекать таких детей в активную творческую деятельность. Школьный театр - это своеобразная игра, которая даёт каждому ребёнку простор для воображения и помогает освободить его внутренний мир.

Открытие городского фестиваля " Театральная зима"
Экран. Видеоролик о театре. Под минусовку " Театр"Р.Паулса  стихи " Театр"

Он с нами с детства - в наших играх оживал,
Премудрости житейские не прятал.
Добро и зло по смыслу расставлял -
Его величество и добрый друг - театр! 
То в сказку увлечёт, в дремучий лес,
Погоревать с Алёнушкой у пруда,
Где бабка-ёжка и проворный бес
Покоя не дают честному люду!

То на балах, на светских вечерах,
Что классики с восторгом описали,
Мы в строгих фраках, пышных платьях, веерах 
Мазурку вдохновенно танцевали.

То в мир фантастики нас дерзко унесёт,
В пленительные странные десницы,
И мало кто здесь сразу разберёт -
То на яву…или всё это снится?!

То с нами о любви заговорит
И нежной красотой раскрасит пьесу….
Он вечно молод, он всегда горит,
К себе он не утратит интереса!

На сцену выходят: юноша-ведущий в чёрном костюме с печальной маской. Девушка в белом платье с весёлой маской.
 Девушка:

Вся жизнь театр,
А люди в нём актёры -
Сатиры, трагики,
А кто-то… режиссёры….
И что бы замыслом ни было б суждено
В финале будет зло всегда побеждено.
Юноша:
За белым чёрное, как в жизни снова ляжет,
Конфликт в сюжете обязательно завяжет,
А если гладко всё -
О чём тогда страдать,
Ведь, жизнь без приключений не познать.
Появляется Мельпомена.

Мельпомена
Я рада вас приветствовать, друзья,
Да, без театра жить воистину нельзя.
Пусть сказка лож, но явный в ней намёк -
И девицам, и молодцам урок.
Коснувшись театральных вы подмостков,
Поймёте жизнь прожить совсем не просто.

Смотрите, наслаждайтесь, понимайте,
Аплодисментами актёров награждайте.
Ну, что ж, вот оживут сейчас герои
И в путь чудесный мы отправимся с тобою.

И так как в мире сказок повелось -
Волшебный жест - и действо началось! 
А проведут вас в тот прекрасный мир -
Мой милый трагик и мой друг сатир.

Девушка: Здравствуйте, уважаемые участники, родители, учителя и гости.

Юноша: Мы открываем I городской фестиваль школьных театральных коллективов " Театральная зима". 

Девушка: Эмблема нашего фестиваля - Весёлый Снеговик. Программа нашего фестиваля рассчитана на два дня.

Юноша: В первый день на театральной сцене покажут свои театральные постановки учащиеся 1-4 классов, во второй 5-10 классов школ нашего города.
Девушка: Порядок выхода вы видите на экране.

Юноша: Среди них есть самые маленькие артисты, которые делают только первые шаги на театральной сцене, и те, кому уже приходилось выступать перед зрителями на школьной сцене.

Девушка: Артисты всегда волнуются перед выходом. Повторяют свою роль и ждут, когда в зрительном зале раздадутся громкие аплодисменты, приглашающие его на сцену, а после, восторженные: "Браво!Бис!" Давайте поддержим наших артистов.

Юноша: Любой фестиваль не обходится без профессионального жюри. Вы видите справа от сцены сидят серьёзные гости. Разрешите вам представить членов нашего театрального жюри.

Девушка: В театрах перед спектаклем просят отключить мобильные телефоны. Уважаемые зрители, не будем изменять театральной традиции.
Девушка: " Театр" в переводе с греческого " зрелищность". Зрелищность-природа театра. Вне этого качества он существовать не может.

Юноша: Ксюша, говоря о зрелище, ты наверное, имеешь в виду Театр моды? Объясни пожалуйста,  это что - мода или театр?

Девушка: Модой сейчас интересуются все: и дети и взрослые. А если ещё её показать театральными средствами, то и получится Театр моды.

Юноша: Встречаем - Театр моды. Художественный руководитель Марина Геннадьевна Веткасова.

Выступление Театра моды из ДДТ. Аплодисменты! (подготовка к следующему выступлению)
Девушка: Все мы знаем, что театр начинается с вешалки. Именно гардеробщики встречают зрителей первыми и провожают после спектакля, ходят гордой походкой, таскают тяжёлые шубы зрителей. Такие важные! Они как визитная карточка театра.
Юноша: Но театр - это целый мир. И мы подготовили для наших зрителей небольшую викторину на тему " Театр". В нашем зале сидят настоящие театралы. Аплодисменты всем знатокам театра!

Юноша появляется в костюме Короля.

Девушка: Дима, тебя не узнать. Театр даёт возможности примерить на себя любую роль. Как ты думаешь, почему А.С.Пушкин называл театр " Волшебным краем"?

Юноша: Могу предположить. На театральной сцене часто показывали сказки. Александр Сергеевич писал прекрасные сказки, которые и в наши дни можно увидеть в репертуаре любого театра.

Девушка: В программе театрального фестиваля сразу несколько сказок.

Юноша: Ничего удивительного, ведь сказки - это незамысловатые сюжеты и сказочные герои, которые так нравятся детям и взрослым. Они учат смелости, доброте и всем другим хорошим человеческим качествам.
Девушка: И делают это без скучных наставлений, просто показывают, что может произойти, если человек поступит плохо, не по совести.

Юноши: Учащиеся 6А класса покажут сказку по мотивам братьев Гримм " Стоптанные туфельки". Художественный руководитель - Бревнова Елена Игоревна.  Сказка " Стоптанные туфельки" 6А класс. Встречаем.

Девушка: Если ребята показывают сказки на театральной сцене, значит они их хорошо знают?

Юноша: Вот сейчас и проверим. На сцену приглашаются 4 человека - знатоки русских народных сказок. (Проводится викторина).
Девушка: Молодцы, ребята! Героиня какой сказки имела брюхо из почти драгоценного металла? Правильно, Муха-Цокотуха.
Юноша: На сцену приглашается театральный коллектив 6Б класса, школы №31. " Муха-Цокотуха", художественный руководитель Боровкова Ольга Павловна. Аплодисменты! Сказка " Муха-Цокотуха" 6Б класс.

Девушка: Любая театральная постановка оставляет след в душе, становится предметом споров и обсуждений. Особенно если она про любовь.

Юноша: У нас в программе сразу две постановки про любовь. Одна - комическая, другая - драматическая. Выбирай!

Девушка: Конечно, сначала комическая.

Юноша: " На свидание" приглашается 9А класс. Художественный руководитель - Чабина Елизавета. Ваши аплодисменты! " Свидание" 9А класс

Юноша: Театр - это место, где можно увидеть собственное отражение, погрустить и посмеяться над собой. А где же Ксюша? Наверное, готовится к свиданию. Артисты из 9Б класса торопятся на свидание. "Свидание" Художественный руководитель - Карвацкая Галина Александра

Девушка: Любое произведение, даже самое привычное и традиционное, может зазвучать совсем  иначе, совсем ново, если режиссёр талантлив.

Юноша: Существует множество вариантов постановок сказки " Снежная Королева". Старую, добрую, поучительную... так как в детстве, но в современной обработке, мы увидим в исполнении учащихся 10 класса школы №31. " Снежная королева". Художественный руководитель - Воронова Ольга Николаевна.

Юноша: Уважаемые зрители, второй день фестивальной программы подходит к концу. Нашему профессиональному жюри нужно время для подведения итогов.
Девушка: А для вас споёт Алёна Неволина. Пока наше жюри работает, я хочу провести конкурс скороговорок.

Юноша: Наступает волнительный момент. Сейчас мы узнаем итоги театрального конкурса. Слово жюри.

ФОНФАРЫ. Подведение итогов. Награждение участников.

Девушка: Уважаемые участники, родители, учителя и гости. Мы предлагаем закончить наш городской фестиваль " Театральная зима" замечательной песней " Да здравствует, сцена!"

