Сценарий мастер – класса по теме «Формирование универсальных учебных действий через смысловое чтение»

Разработала Круглова Ю.В., учитель русского языка и литературы МКОУ – СОШ № 6 г. Среднеуральска

1. Стадия вызова, мотивация

- Уважаемые коллеги! Здравствуйте! Благодарю вас, что нашли время, силы и желание прийти сюда, не сомневаюсь, что наша работа будет продуктивной и, надеюсь, полезной. Сегодня предлагаю  поговорить о смысловом чтении. 

Слайд 1: Тема мастер –класса ««Формирование универсальных учебных действий через смысловое чтение»

Что же такое смысловое чтение, нужно ли учить ему? Как учить? Какие приемы использовать? На эти и другие вопросы мы и попытаемся ответить сегодня.

Слайд 2: Текст деформированный

Уважаемые коллеги! Предлагаю вам прочитать текст. Возникли ли какие –нибудь трудности при прочтении такого текста?  Справились с заданием без особых проблем. Но в данном случае это не только размещённый в Интернете тест на узнавание текста, но и серьёзный научный вывод, который нельзя проигнорировать.

Но что происходит на уроке, когда мы даём задание, начинающееся со слова «Прочтите…»?

Резко падает темп чтения. Ученик начинает механически заучивать текст.
Даже в старших классах, мы замечаем, как шевелятся губы ребят. Хотя уже во втором-третьем классе ученик способен «схватывать» целое слово. В старших классах многие ученики способны мгновенно охватить целое предложение. С приобретением социального опыта таких знакомых слов и выражений у детей будет всё больше и больше.

Техника активно-продуктивного чтения – это отнюдь не скорочтение, скорее чтение с остановками Она основана на естественной возможности детей быстро усваивать большие порции информации, в том числе и печатной. Это тем более важно, когда современный школьный учебник переполнен содержанием. 
Слайд 3: Эпиграфы о чтении. Пожалуйста, прокомментируйте любой из эпиграфов относительно темы нашего мастер – класса (группы комментируют)
Слайд 4: Проблема, действительно, актуальна. В новых образовательных стандартах особое внимание уделяется стратегии смыслового чтения и работе с текстом. Разработана междисциплинарная программа развития универсальных учебных действий «Основы смыслового чтения и работа с текстом»

Работа  групп с технологической картой работы с термином «смысловое чтение»

Что же такое смысловое чтение? А поможет нам ответить на этот вопрос работа с термином. Заполните, пожалуйста, технологическую карту работы с термином «смысловое чтение».  (Озвучили, что получилось)
Слайд 5: Высказывание «Навык чтения – это фундамент всего последующего образования». Экспромтом ваши рассуждения по этому тезису?

Как учим детей: тезис – доводы (аргументы) – примеры - выводы

Подвожу итог: Сейчас вы очень точно сформулировали цель и задачи нашей сегодняшней работы. Выявили проблему, почему дети не читают, не хотят читать, а, может быть, потому, что не умеют читать. Их этому нужно учить. Да и самим нам многому учиться.
 Слайд 6: Цели, задачи мастер – класса
Слайд 7,8: Обобщаю, что такое смысловое чтение, подводя итог всему вышесказанному.

Слайд 9,10: Информация о видах чтения, классификации текстов

Слайд 11: Требования ФГОС: смысловое чтение Выпускник должен научиться… Обращаю внимание на работу с несплошными текстами, трудности такой работы
2. Стадия осмысления

Работа групп с несплошными текстами: диаграммой, билетом в музей

Несплошные тексты читать трудно, надо работать над этим всем предметникам

Слайд 12: Причины низкого уровня УУД, связанных с работой с текстом
Слайд 13: Технологические приёмы техники активно – продуктивного чтения  (перечисляю приёмы)
Слайд 14-29: Некоторые приемы комментирую, сказать про памятки

Работа со сплошным текстом 
Перед вами текст Д.С.Лихачёва «Молодость – вся жизнь». Попрошу вас выбрать один  любой прием техники активно – продуктивного чтения и прочитать текст, используя выбранный приём, интерпретировав информацию.

Выступления групп.

3. Рефлексия
Индивидуальная рефлексия (приём РАФТ)

Подводя итоги мастер – класса, попытаемся  проанализировать свою деятельность, участие в работе мастер – класса, чему научился, какие мысли возникли, что осталось непонятным и т.д.
А сделаем мы это, используя приём РАФТ. 

Каждый выберет себе роль – литературный герой, исторический деятель, политик, писатель и т.д., формат будущего текста – письмо, речь, эссе, сочинение, рассказ и т.д. и от имени выбранного героя 5-6 предложений о сегодняшнем мастер – классе ( 3 минуты)

Озвучивают свои тексты, пожелания, вопросы

Спасибо всем за внимание, за работу! До новых встреч!
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